
Druhé stretnutie v Cassine, Taliansko 

3. – 10. apríla 2022 

Druhé stretnutie projektu sa začalo neprekvapivo vrelým privítaním zo strany vedenia 

školy, zamestnancov školy a množstva zapojených študentov v priestoroch partnerskej 

školy v Cassine. Riaditeľka Maria Venuti nás privítala a vyjadrila vďaku a nádej, že takéto 

projekty prispejú k lepšiemu poznaniu a pochopeniu iných kultúr a zdôraznila dôležitosť 

zachovania mieru a posilnenia tolerancie v Európe. Potom všetky tri partnerské školy 

predstavili svoje školy prostredníctvom prezentácií. Mali sme možnosť vidieť fantastické 

módne prehliadky v podaní študentov, jedna predstavila vlastné výtvory študentov 

módnych pobočiek, druhá bol úvodom pred návštevou opátstva Montecassino, 

plánovanej na popoludnie, pretože išlo o prezentáciu historických kostýmov súvisiacich s 

touto oblasťou. To všetko bolo obohatené ohromujúcimi vystúpeniami školskej hudobnej 

skupiny zloženej z radov učiteľov aj študentov. Všetci sme obedovali v školskej 

reštaurácii a potom sme navštívili opátstvo Montecassino. 

 

 



 

 

           

  

 



              

 

 



 



                                                              

 



  

 

Druhý deň bol výnimočný, pretože sme navštívili Rím. Keďže všetci vieme, že "Všetky 

cesty vedú do Ríma", toto mesto bolo nutnosťou a určite sme si ho užili naplno, keďže 

sme videli Piazza San Pietro, Castel San Angelo, Piazza Navona, Panteón, Parlament, 

Via del Corso, Via Condotti, Piazza di Spagna, Fontana di Trevi, Oltár národa, Rímske 

fórum a Koloseum. Bola to vyčerpávajúca, ale obohacujúca skúsenosť. 

 



  

 



  

  

3. deň bol pozoruhodný tímovými aktivitami v škole, kde študenti riešili puzzles s témou 

národných kuchýň a vytvárali prezentácie národných kuchýň. Mali sme aj geografickú 

prednášku o regióne a Martina, vedúca slovenského tímu, Julien Wendling, vedúci 

francúzskeho tímu a koordinátor projektu, sme sa pripojili k Márii Venuti v rozhovore pre 

miestny rozhlas a predstavili sme projekt, jeho ciele a naše dojmy zo školy a regiónu. 



  



      

 

 

 

                     



 

 



 

   



  

 

 



 

Na štvrtý deň sme sa vydali do Pompejí, kde sme strávili pár hodín, potom sme si 

vychutnali pravú  neapolskú pizzu v miestnej reštaurácii a neskôr sme navštívili mesto, 

kde sme videli Galleria Umberto, Teatro San Carlo, Piazza del Plebiscito, Piazza 

Municipio-Maschio Angioino, Via Tribunali. 

 

    

 



  

 



             

 

Piaty deň bol výnimočný tým, že všetkých účastníkov prijal primátor mesta na radnici 

ako prvú skupinu návštevníkov, ktorí dostali toto privilégium po 2 rokoch pandémie. 

Potom sme navštívili Archeologické múzeum, Rímsky amfiteáter a hrobku Ummidie 

Quadratilla, ako aj Vojnový cintorín. Potom sme mali tú česť zažiť taliansku slávnosť na 



jednej zo škôl a všetkým účastníkom boli odovzdané certifikáty o účasti. Študenti mali 

malú párty sprevádzanú tancom a spevom, opäť k príjemnej atmosfére prispievala 

školská kapela. Poďakovali sme sa za spoluprácu na tejto mobilite a rozlúčili sme sa, 

pretože sobota bola dňom venovaným výletom a času strávenému v rodinách.  

  

  

 

 

 

 

   

 



 

 

 

 

 



  

 

 



  

 

 

 



 

 

 

 

Učitelia išli na pobrežie v Gaete, obdivovali krásnu dedinu a rodiny robili program pre 

študentov, ktorí boli u nich ubytovaní. Tí, ktorí boli ubytovaní v hoteli, si urobili svoj 



program a preskúmali krásy mesta Cassino. 

 

 

Počas druhého stretnutia bola polovica našich študentov ubytovaná v rodinách, druhá 

polovica v hoteli, pod dohľadom učiteľov, ako bohužiaľ, kvôli vplyvu pandémie a 

vzhľadom na to, ako ju hneď na začiatku zasiahlo najmä Taliansko, Taliani cítili váhavosť 

s prijímaním ľudí z iných krajín. To je úplne pochopiteľné, takže sme boli radi, že sa našli 

rodiny pre najmenej 6 našich študentov. Tí, ktorí boli hostení v rodinách, mali možnosť 

zažiť známu pohostinnosť, priateľskosť a veľké srdcia Talianov, ako aj domáce jedlá, 

varené s láskou a často s receptami bežiacimi v rodinách po celé generácie. Užívali si 

čas, ktorý s nimi rodiny trávili a ich starostlivosť, dozvedeli sa veľa informácií o svojom 

kultúrnom dedičstve a zažili ho v reálnom živote, čo je iné ako čítať o ňom len v knihách. 

Študenti ubytovaní v hoteli sa naučili spoliehať sa na seba a spolupracovať medzi sebou, 

keď boli ubytovaní v trojlôžkových izbách. Tiež sa museli naučiť organizovať a plánovať 

svoje večery spolu s učiteľmi tak, aby mali dostatok jedla a všetko, čo potrebovali na 



noci, v porovnaní s tými v rodinách, ktorí, ak im niečo chýbalo, rodiny im to poskytli. 

Všetko, čo bolo spomenuté vyššie, bolo prospešné pre každého jednotlivca, pretože 

študenti nikdy neboli tak dlho ďaleko od svojich rodín a v krajine tak ďaleko od domova. 

Boli tam aj študenti, či už v rodinách alebo v hoteli, ktorí pochádzali zo znevýhodneného 

rodinného prostredia, alebo trpeli nejakou sociálnou úzkosťou alebo strachom, že budú 

v spoločnosti iných, alebo mnohých,  a darilo sa im prekvapivo dobre. Všetci vedeli, že 

učitelia sú tu pre nich, mohli s nimi kedykoľvek komunikovať prostredníctvom 

telefonátov, sociálnych sietí, esemesiek atď. To ich urobilo sebavedomejšími a pobyt si 

užili. Odišli z neho oveľa sebavedomejší a hrdí na to, čo sa im podarilo a vyjadrili nádej, 

že aj v budúcnosti by sa radi opäť  zúčastnili takýchto projektov a priali by si, aby aj iní 

študenti zažili takúto skúsenosť. Všetci študenti museli neustále hovoriť po anglicky, čo 

ich prinútilo prirodzene sa zlepšovať a lepšie pochopili jeho dôležitosť, dôležitosť byť 

schopným hovoriť a aktívne jazyk používať, aby prežili, najmä vo veľkých mestách. V 

prípade ťažkostí v rodinách, pretože samozrejme, nie všetci rodičia hovorili anglicky, 

študenti používali prekladače na komunikáciu. To je skvelý príklad ich kreativity a 

skutočnosti, že ak hľadáte spôsoby, ako niečo urobiť, namiesto dôvodov, prečo 

nemôžete niečo urobiť, uspejete. Pondelkové a piatkové aktivity boli pre Talianov 

najlepšími dňami, kde ukázali svoju povahu a mentalitu, svoj temperament a veľké 

srdce. Určite sme nečakali také hlučné, priateľské, láskyplné a srdečné privítanie, ktoré 

sme dostali, keďže sme zvyknutí na konzervatívnejšie a rezervovanejšie školské akcie. 

Preto to bola pre našich účastníkov skvelá príležitosť zažiť túto milujúcu taliansku povahu 

ľudí v reálnom živote, nielen čítať o nej v cestovných sprievodcoch a som si istá, že 

presne to sa stalo.  

Študenti mali tiež možnosť pracovať s peniazmi, ktoré dostali, dobre naplánovať svoje 

výdavky, ušetriť nejaké peniaze na neočakávané výdavky až do konca pobytu, pretože 

vedeli, že neexistujú rodičia, ktorí by ich finančne podporili, ak by minuli všetky peniaze 

naraz. Bola to užitočná skúsenosť aj pre ich budúcnosť.  

Čo bolo tiež veľmi premyslené, bola iniciatíva talianskeho partnera zdôrazniť dôležitosť 

mieru, tolerancie a lásky vo svete v súvislosti s vojnou na Ukrajine, ktorá vypukla mesiac 

pred týmto stretnutím. Tieto myšlienky sa opakovali každý deň, či už to bol uvítací 

príhovor riaditeľky, alebo aktivity školského tímu, kde sa zmiešané tímy volali LÁSKA, 

MIER, SLOBODA, alebo naša návšteva starostu či návšteva vojnového cintorína. Vďaka 



tomu si väčšina študentov uvedomila, aké mali šťastie, že žili v mieri, a najmä návšteva 

cintorína, keď videli tisíce hrobiek, im umožnila uvedomiť si, aké hrozné bolo, že teraz, v 

21. storočí, bola nová vojna a ľudia sa zjavne neponaučili z minulosti. Boli zdesení, koľko 

ľudí zomrelo v druhej svetovej vojne a uvedomili si, že niečo podobné sa deje hneď za 

našimi hranicami s Ukrajinou a mohli by sme byť ohrození aj my. Piatkové návštevy 

Ríma, Neapola a múzea poskytli účastníkom oveľa lepší pohľad na historické dedičstvo a 

kultúru Talianska. Dovtedy čítali len o mnohých pamiatkach a miestach a historických 

udalostiach v historických knihách, na hodinách dejepisu alebo literatúry, ale v Taliansku 

mali možnosť vidieť, o čom sa dozvedeli v reálnom živote. Milovali veľké mestá a niektorí 

z nich vyjadrili nádej, že sa tam v budúcnosti opäť vrátia na dovolenku so svojimi 

rodinami.  

Počas laboratórnych aktivít v škole, kde študenti pracovali v zmiešaných tímoch, museli 

komunikovať v cieľovom jazyku, v prípade problémov, používali prekladač. Určite museli 

spolupracovať, čo niekedy nebolo jednoduché, pretože museli nájsť kompromisy medzi 

myšlienkami vytvorenými študentmi rôznych kultúr. To všetko im pomohlo pochopiť, že 

je možné dospieť k uspokojivému záveru úlohy, aj keď ste boli súčasťou tímu zloženého 

z ľudí z úplne iného sociálneho zázemia, názorov a postojov. A ak ste otvorení nápadom, 

dokážete dostatočne dobre používať cieľový jazyk.  

Obedy a večere ukázali všetkým účastníkom odrody talianskej národnej kuchyne a my, 

zo skúseností z prvej ruky, sme mohli potvrdiť, že je to naozaj tak chutné, ako je 

uvedené v cestovných sprievodcoch. 

Keď sa účastníci vrátili do školy, boli plní zážitkov a nadšene sa o ne podelili so svojimi 

rovesníkmi. Zo strany študentov sme už dostali niekoľko žiadostí o náš ďalší potenciálny 

projekt.  

Takže celkovo všetci považujeme druhé stretnutie za veľmi prospešné pre študentov, 

učiteľov a školu a sme si istí, že splnilo naše očakávania. Všetci sa chceme poďakovať 

všetkým zamestnancom školy, najmä Márii Venuti, Luigi, Gabrielle, Claudiovi, Marilene a 

rodinám a študentom za pohostinnosť, starostlivosť a lásku, s ktorou sa k nám správali 

celý týždeň.  

 

 

 



 

 


